



## 第十九屆雙溪盃校際桌球邀請賽參賽記實

臺大醫學院學生桌球隊 楊荏羽同學

由東吳大學桌球社主辦之第十九屆雙溪盃校際桌球邀請賽，於111年4月23日在東吳大學雙溪校區綜合大樓三樓體育館舉行。台大醫學院學生桌球隊(以下簡稱醫桌)延續去年參賽熱情，派出兩隊選手報名參加。由許天翰、蔡典儒所領軍的「仁愛路社區大學」與「三秒 on foley」在預賽、八強賽中順利過關斬將，於四強賽碰頭，經過內戰的一番激烈競爭後，由「仁愛路社區大學」擊敗「三秒 on foley」，挺進決賽對戰「桃園銘傳大學」，最終取得亞軍；另一方面，「三秒 on foley」在季殿賽中，以輸二贏三驚險逆轉台大桌球社隊伍「大有不要再雷了」，抱回季軍。雖未能成功衛冕去年的冠軍殊榮，醫桌派出的兩支隊伍均能帶回不錯的成績，仍屬不易。

本次比賽共有來自十所大專院校之十二隊選手報名參賽，賽制為五點搶三點之團體賽，分別為男單、男雙、女單、混雙、男單，每場採五局三勝制。預賽分為四組，每組進行三取二循環賽，進入八強後則改為單敗淘汰制。

## ● 預賽

「三秒 on foley」在預賽中對戰來自中原大學的「中原桌球機器」與馬偕醫學院「ㄇㄨㄞ Oo 煞氣 a 馬偕 oO ㄨㄞ」。「中原桌球機器」成員多為中原大學桌球校隊中未參加大專盃的隊員，實力不容小覷。首場男單由醫桌大一隊員陳奕成以 3：2 率先取勝，不輕言放棄的拚搏精神十分振奮人心，為當日的比賽創造氣勢甚佳的開端；第二點男雙，由長期配合的左、右手搭檔朱奕帆、游凱任延續學弟贏球氣勢，擊敗對手；第三點的女單對戰中，對手實力堅強，我方先輸兩局，經過調整，驚險地以 3：2 逆轉取勝；第四點混雙由隊長蔡典儒帶領大二隊員張之寧，雙平面與反手長顆的組合，兼具攻擊力與穩定度，順利贏下此點；最後則由實力派隊員賴昱翔保住第五點男單。在與馬偕醫學院的對戰中，「三秒 on foley」嘗試不同搭配，由賴昱翔、劉宥辰組成新的左、右手男雙，搭配效果良好；陳奕成、張之寧的混雙組合的表現也十分穩定，在三場單打都未遇到太大困難的情形下，最終「三秒 on foley」順利拿下預賽十場全勝，以分組冠軍之姿闖進八強。

「仁愛路社區大學」在預賽中對戰地主東吳大學隊伍「東吳乒乓」與台北醫學大學隊伍「比昕宸還沉、比嫵顛還轉」，在

排點上並未作出太大變化，均由大一鄭凱升、隊長許天輸出戰男單，並由多次搭配的陳品彤、林學慶出戰混雙，穩定保點；鍾景亘、葉彥辰雖為較少搭配的男雙搭檔，現場發揮仍十分不錯，不失為未來的潛力組合；女單則由廖品婷、曾宥慈輪流出戰，均穩定取得勝利。「仁愛路社區大學」拿下分組冠軍，挺進八強。

## ● 八強賽

進入八強賽的「三秒 on foley」碰上去年雙溪盃的老對手，來自長庚大學的隊伍「庚鬼醫樣」。首場男單派出初登場的大二隊員陳文賢，一開場雖陷入拉鋸苦戰，但我方發揮良好的臨場應變能力及抗壓性，順利保住第一點；第二點則由雙打經驗豐富且左手持拍的朱奕帆，搭配擁有穩定進攻能力的陳奕成，完美配合擊退對手。在第三點女單以直落三取勝後，「三秒 on foley」確定進入四強，第四、五點均未出賽。

「仁愛路社區大學」在八強賽中，碰上「三秒 on foley」的預賽對手「中原桌球機器」。排點與預賽大致相同，由男單鄭凱升、女單廖品婷、混雙林學慶、陳品彤率先拿下三點，「仁愛路社區大學」闖入四強。

## ● 四強賽

由於預賽後的分組抽籤，「仁愛路社區大學」與「三秒 on foley」抽在同一半區，必定上演四強內戰，無緣爭取同時抱回冠、亞軍的機會。因彼此均為十分熟稔的隊友，且兩隊實力頗為相近，在排點上兩隊隊長無不戰戰兢兢，期望能以智慧輔球技取勝。第一點男單，「三秒 on foley」派出男雙常勝戰將游凱任，對戰「仁愛路社區大學」的強男單鄭凱升，由鄭凱升取得勝利；第二點男雙，「仁愛路社區大學」出奇不意，安排曾宥慈、鍾景亘出戰朱奕帆、陳奕成。前兩點結束後，兩隊互克，1：1 打成平手。第三點女單由現任醫桌女隊隊長廖品婷對戰大二隊員張之寧，是場雙平面快攻打法與迷惑性反手長顆的激戰，最終由廖品婷以 3：1 收下勝利；關鍵的第四點混雙由「仁愛路社區大學」陳品彤、林學慶對戰「三秒 on foley」蔡典儒、楊荏羽，陳品彤、林學慶在場上發揮極佳默契、戰術執行十分到位，以直落三收下勝利。由「仁愛路社區大學」順利挺進決賽。

## ● 冠亞、季殿

「仁愛路社區大學」於決賽中碰上「桃園銘傳大學」，對方均為銘傳大學校隊選手，各個實力堅強、球穩質量重，且其中不乏削球選手，打法多變。我方依然派出最強排點上陣，經過一番激戰，雖前三點均未能取得勝利，但抱回亞軍頭銜仍為十足肯定。「三秒 on foley」在季殿賽中碰上來自台大桌球社的「大有不要再雷了」，第一點男單派出大二最強隊員賴昱翔、第二點男雙由大二組合廖映宸、劉宥辰出戰，可惜均未能拿下勝利；第三點女單，碰上前桌球社社長，右手直拍的連卉蕓，對方快節奏的打法與犀利的發球讓我方陷入苦戰，一路與對方鏖戰至第五局，經過多次局末平分(deuce)終於拿下勝利，驚險續命；延續這股氣勢，第四點混雙張之寧發揮長顆防守穩定又帶點迷惑性的優勢，搭配陳奕成果敢起板的強力攻勢，不但力克對手取得勝利，也讓場邊加油的隊友們留下深刻印象；最終第五點男單由蔡典儒穩定發揮，擊退對手，幫助「三秒 on foley」拿下季軍獎盃。

- **結語**

疫情當前，能參與校際運動賽事實屬幸運，感謝東吳大學主辦方每年用心舉辦本賽事，規劃合適的場地與賽制，供各路球友切磋交流。此外也感謝醫桌隊長們積極與主辦方聯繫，讓有意參賽的隊員們都有累積經驗的機會。第十九屆雙溪盃在大家一日的熱情參與下圓滿結束。

- **本屆賽事醫桌參賽名單：**

「仁愛路社區大學」

隊長：許天翰

隊員：廖品婷、曾宥慈、鍾景亘、葉彥辰、陳品彤、林學慶、  
鄭凱升、李恩

「三秒 on foley」

隊長：蔡典儒

隊員：賴昱翔、張之寧、游凱任、廖映宸、陳奕成、劉宥辰、  
陳文賢、楊荏羽、朱奕帆

● 照片欣賞



圖說：醫桌全體參賽選手